

**Pe scurt.**
**Big Build 2018, la Cumpăna:  
Opt case ridicate în cinci zile,  
pentru nevoiași**

Habitat for Humanity România, în colaborare cu Primăria Cumpăna se pregătesc pentru unul dintre cele mai ambițioase proiecte de ajutorare a nevoiașilor. Este vorba despre „Big Build 2018”, o inițiativă prin care vor fi construite opt case în doar cinci zile. În cele opt case, ce vor fi construite în intervalul 1 - 5 octombrie, se vor muta opt familii cu venituri reduse din Cumpăna, care acum locuiesc în condiții foarte grele și în case supraaglomerate sau deteriorate, unele dintre ele fără bucătărie sau baie la interior. Reprezentanții Habitat for Humanity organizează, saptămâna aceasta, o vizită pe șantierul pe care vor lucra 240 de voluntari români și străini. „Vom face împreună turul șantierului unde 240 de voluntari români și străini vor ridica locuințele. Vom putea, de asemenea, să cunoaștem o parte dintre familiile pentru care construim și, dacă veți dori, veți putea contribui chiar la viitoarea lor casă. Am turnat deja fundațiile pe șantier și pregătim în aceste zile fermele de acoperiș ale locuințelor”, spun reprezentanții fundației. Turul va avea loc miercuri, 29 august, la ora 10.30.

**Ministrul Justiției explică  
respingerea cererii de extradare  
a lui Ghiță**

Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat, luni, referitor la respingerea definitivă a cererii de extradare a fostului parlamentar PSD Sebastian Ghiță, că Ministerul face cererea de extradare, dar instanțele de judecată decid dacă admit sau nu această cerere în funcție de elementele cuprinse în dosarul de urmărire penală. Tudorel Toader a fost întrebat, luni, ce părere are despre respingerea definitivă a cererii de extradare a lui Sebastian Ghiță și a spus că Ministerul face doar solicitarea de extradare, însă decizia se ia pe baza documentelor din dosarul penal. „Ministerul Justiției (MJ) primește de la instanța de judecată documentele necesare cererii de extradare. MJ le transmite către țara de unde urmează a fi extrădat, dar instanța de judecată, de exemplu din Serbia, nu judecă după cererea noastră, ci judecă după piesele dosarului, dosar care are o parte de urmărire penală și o parte a instanței de judecată”, a declarat Tudorel Toader, conform News.ro. Acesta a precizat că „Ministerul îndeplinește procedura de solicitare a extrădării, dar fondul după care judecătorul din străinătate apreciază și stabilește Da sau Nu de cel din dosarul cauzei”.

**Președintele CJC se laudă că...  
și-a depus raportul de activitate**

Președintele Consiliului Județean Constanța, Horia Țuțuianu, anunță cu fast că... și-a îndeplinit una dintre cele mai importante obligații de serviciu. Mai exact, el și-a depus raportul de activitate pentru perioada iunie 2017 - mai 2018. „Vă informăm că, astăzi, 27 august 2018, a fost publicat, pe site-ul CJC, Raportul de Activitate al președintelui Marius Horia ȚUȚUIANU. Raportul cuprinde activitatea conducerii și a aparatului de specialitate, precum și cea a instituțiilor subordonate consiliului județean, din perioada iunie 2017 - mai 2018”, se arată într-un comunicat al CJC. Dacă sunteți curioși cu ce s-a ocupat președintele CJC în ultima vreme, raportul poate fi consultat pe pagina de internet a instituției, [www.cjc.ro](http://www.cjc.ro) secțiunea „Conducere CJC - Rapoarte Anuale”. Link-ul de acces este următorul: [http://www.cjc.ro/dyn\\_doc/cjc/rapoarte\\_activitate\\_consilierii\\_judeteni/2017-2018/RA\\_Tutuianu\\_Marius\\_Horia\\_2017-2018.pdf](http://www.cjc.ro/dyn_doc/cjc/rapoarte_activitate_consilierii_judeteni/2017-2018/RA_Tutuianu_Marius_Horia_2017-2018.pdf).

**Srijin**

# Primăriile pot face proiecte fără grija cofinanțării. Cum le sprijină Guvernul

Administrațiile locale care derulează proiecte europene de anvergură nu mai trebuie să își facă mari griji privitoare la cofinanțările care ar putea să le zguduie bugetul. Guvernul a aprobat, în cea mai recentă ședință, o Ordonanță prin care se asigură sprijinul autorităților publice locale în finalizarea proiectelor finanțate din fonduri europene. Mai exact, prin acest mecanism, unitățile administrativ-teritoriale ale administrației publice locale pot accesa, în cursul anului 2018, împrumuturi din venituri din privatizare, înregistrate la Trezorerie. Împrumuturile pot fi contractate în limita sumei de 800 de milioane de lei. Fondurile pot fi utilizate pentru asigurarea prefinanțării ori a cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile, inclusiv pentru cheltuielile neeligibile asociate acestora. În acest fel, se răspunde solicitării Asociației Municipiilor din România și se stimulează atragerea de fonduri europene pentru finanțarea proiectelor locale de infrastructură: apă-canalizare, școli, spitale, drumuri, spun reprezentanții Guvernului.

**■ CUM SE ACORDĂ ÎMPRUMUTURILE. INFORMAȚII TEHNICE** ■ Potrivit Ordonanței, împrumuturile se acordă cu o rată de dobândă fixă pe toată durata contractului, calculată în funcție de



ROBOR la 3 luni, plus o marjă, în funcție de scadența împrumuturilor. Marja poate fi de 1,5 puncte procentuale pentru scadențe de până la 3 ani, de 2 puncte procentuale pentru scadențe între 3 și 5 ani, de 2,5 puncte procentuale pentru scadențe între 5 și 10 ani sau 3 puncte procentuale pentru scadențe între 10 și 20 de ani. Perioada de rambursare este stabilită potrivit scadenței împrumutului acordat, cu posibilitatea rambursării anticipate, parțial sau integral. Rambursarea se efectuează în tranșe trimestriale, egale, începând cu trimestrul următor acordării acestora. Dobânda aferentă se calculează lunar prin aplicarea ratei dobânzii la soldul împrumutului,

începând cu luna acordării împrumutului, și se plătește trimestrial, în suma cumulată până la zi. Termenul-limită de depunere a documentelor este 29 noiembrie 2018. Unitățile administrativ-teritoriale pot depune documentația la direcțiile generale regionale ale finanțelor publice/administrațiile județene ale finanțelor publice, pentru a fi transmisă Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale. „Măsurile contribuie la îndeplinirea priorității majore a Guvernului privind îmbunătățirea absorbției fondurilor UE și asigurarea cofinanțării proiectelor finanțate din programele naționale”, se mai arată într-un comunicat al Guvernului.

## Elevii și preșcolarii constănțeni primesc rechizite gratuite

Până la începerea anului școlar au rămas doar două săptămâni, ceea ce înseamnă că febra cumpărăturilor și pregătirilor a cuprinz pe absolut toată lumea implicată, într-un fel sau altul, în învățământul preuniversitar. Din fericire pentru copiii constănțeni, prima parte a anului școlar o să fie puțin mai ușoară pentru că, în prima zi de școală, vor găsi o parte dintre rechizitele decare au nevoie. Primăria Constanța a început distribuția ghiozdanelor și a rechizitelor gratuite pentru școlile și grădinițele din oraș. Cele peste 31.000 de ghiozdane, complet echipate, vor

ajunge în această săptămână în 50 de școli și 70 de grădinițe din municipiul Constanța, iar școlarii și preșcolarii le vor găsi pe bănci, în prima zi de școală. Ghiozdanele, în valoare totală de peste 1.200.000 de lei, vin la pachet și cu penare, acuarele, caiete, blocuri de desen, cărți și creioane de colorat, bineînțeles, diferențiate în funcție de vârstă: grădiniță, clasele 0-IV și V-VIII. Ghiozdanul pentru grădiniță cuprinde cărți și creioane de colorat, culori cerate, batoane din plastilină și planșetă pentru scris. Cel pentru clasele 0-IV are în interior un bloc de

desen, cinci caiete dictando, cinci caiete de matematică, acuarele, penar complet echipat cu stilou, creioane, carioci, riglă și radieră, iar cel pentru clasele V-VIII are înăuntru cinci caiete studențești de română, cinci de matematică, penar și trusă de geometrie. Potrivit reprezentanților Primăriei Constanța, livrarea ghiozdanelor și a rechizitelor către cele 120 de unități de învățământ va dura, cel mai probabil, până la sfârșitul acestei săptămâni. Rechizitele gratuite vor fi distribuite și copiilor din școlile și grădinițele particulare autorizate.

## Polițiștii locali constănțeni - spărgători de petreceri stradale zgomotoase!

Polițiștii locali constănțeni au ajuns să strice petrecerile locuitorilor. Bine, nu vorbim despre cele decente, care nu îi deranjează pe cei din jur, ci despre chefurile zgomotoase, desfășurate în plină stradă, care trezesc până și morții din cimitir. Astfel, în data de 24 august, în jurul orei 21.00, polițiștii locali au sancționat contravențional un bărbat în vârstă de 41 de ani din municipiul Constanța și care era responsabil de organizarea unei petreceri cu lăutari care foloseau instrumente de sonorizare cu un volum fonic ridicat. La eveniment

participau aproximativ 40 de persoane care tulburau liniștea locatarilor din zona și îngreunau traficul rutier de pe strada Theodor Speranția din cartierul constănțean KM 4-5. În acest caz i s-a aplicat organizatorului petrecerii o amendă contravențională de 200 lei, iar domeniul public a fost eliberat și zona igienizată de către persoanele participante. Tot, în aceeași zi, într-o altă locație situată pe strada Ion Tăutu din municipiul Constanța, polițiștii locali au mai aplicat o sancțiune contravențională de 200 lei unui bărbat în vârstă de 37 de ani

pentru săvârșirea unei fapte antisociale similare. Zona a fost eliberată și igienizată de către petrecăreți. „Facem mențiunea că, principalul obiectiv de control al activităților derulate pe linia menținerii ordinii și liniștii publice vizează respectarea normelor privind buna vecinătate prin desfășurarea petrecerilor în limitele admise de lege (muzica să fie la un nivel admis și de intensitate decentă), dar și siguranța rutieră a trecătorilor din zonă, și de ce nu, și a participanților la eveniment”, spun reprezentanții Poliției Locale